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統一入學測驗

機械群專業科目(一)－機械力學
（本試題答案係統一入學測驗中心105年5月2日公布之答案）
[image: image104.wmf]試題分析

一、命題焦點
　　本年度出題比例，靜力學6題（30％）、動力學4題（20％）、材料力學10題（50％），觀念題3題，計算題17題。整體來說，題目較去年難。

　　靜力學中，第一、三、四章各出1題，第二章出3題，題目不會太難，只有第26題摩擦難度較高。

　　動力學中，第五、七章各出1題，第八章出2題，第六章今年沒出。此4題中，只有第30題較簡單，其餘3題難度較高。

材料力學中，第九、十一章各出2題，第十、十三章各出1題，第十二章出4題，題目變化較去年稍難。
二、配分比例表
	機械力學（章名）
	題數

	緒論
	1

	平面力系
	3

	重心
	1

	摩擦
	1

	直線運動
	1

	曲線運動
	0

	動力學基本定律及運用
	1

	功與能
	2

	張力與壓力
	2

	剪力
	1

	平面的性質
	2

	樑之應力
	4

	軸的強度與應力
	1

	合　計
	20


第二部分：機械力學(第 21 至40 題，每題2.5分，共50分)
＿＿＿ 21.
下列敘述何者正確？　(A)外力對非剛體所作的功為純量　(B)作用於剛體的外力可視為自由向量　(C)作用於非剛體的力矩可視為滑動向量　(D)剛體的運動速度為固定向量。
B-緒論
＿＿＿ 22.
對於力的分解，下列敘述何者不正確？　(A)一個單力若無任何條件之限制，可以分解成無窮多個分力　(B)一個單力若無任何條件之限制，可以分解成分力及力偶矩的組合　(C)一個單力所分解出的各分力不必相互垂直　(D)一個單力所分解出的各分力必小於該單力。

B-平面力系
[image: image105.wmf]＿＿＿ 23.
如圖（八）所示平面構架，AB為水平構件，200 N為垂直外力，A、B及C接點均為無摩擦之銷連接，不計構件重量，下列敘述何者不正確？　
(A)AB構件為三力構件　
(B)AB構件僅受彎矩作用不受軸向作用力　(C)BC構件為二力構件　(D)BC構件僅有軸向作用力不受彎矩作用。
B-平面力系
＿＿＿ 24.
承上題，銷C對BC構件作用力之大小為多少N？　(A)100　(B)125　(C)150　(D)175。
B-平面力系
[image: image106.wmf]＿＿＿ 25.
如圖（九）所示，斜線面積形心的y座標值應為多少？
(A)
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	21.(A)　22.(D)　23.(B)　24.(B)　25.(A)


[image: image107.wmf]＿＿＿ 26.
如圖（十）所示，重量為W之物體，置於傾斜角為θ之斜面上，接觸面的靜摩擦係數為
[image: image6.wmf]S

m

，已知使物體向上滑動的最小水平推力FT（向右）為
[image: image7.wmf]S
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W，若傾斜角小於靜止角，則使物體向下滑動的最小水平拉力FP（向左）應為下列何種關係式？
B-摩擦
(A)
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＿＿＿ 27.
一汽車自靜止以等加速度a1啟動行駛至速度為V後，以等速度V行駛一段時間，之後再以等減速度a2行駛至停止，其中a1與a2皆為正實數。若汽車行駛全程距離為S，其行駛總時間t應為多少？　
(A)
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B-直線運動
[image: image108.wmf]＿＿＿ 28.
如圖（十一）所示，A、B、C三物體分別重10 kg、20 kg、30 kg，A、B物體與平面間之靜摩擦係數為0.25、動摩擦係數為0.2。若繩索不會伸長，也不計滑輪重量與繩索間摩擦力影響，假設重力加速度g＝10 m/s2，則對於AB繩、BC繩所受的張力，下列敘述何者正確？　
(A)AB繩張力30 N、BC繩張力90 N　(B)AB繩張力30 N、BC繩張力180 N　(C)AB繩張力 60 N、BC繩張力90 N　(D)AB繩張力60 N、BC繩張力180 N。
B-動力學基本定律及運用
	
[image: image16.emf]
	26.(C)　27.(A)　28.(D)


[image: image109.wmf]＿＿＿ 29.
如圖（十二）所示，一質量10 kg物體由靜止沿斜面滑下S距離後，開始壓縮彈簧至物體完全停止，彈簧壓縮量為2 cm，彈簧常數為1000 N/cm，假設重力加速度g＝10 m/s2，斜面為光滑不計摩擦影響，則物體下滑距離 S應為多少cm？
(A)19　(B)38　(C)57　(D)76。
B-功與能
＿＿＿ 30.
一彈簧施加40 N力而伸長10 cm，若繼續將彈簧拉長變形至30 cm，則在後續拉長過程，彈簧所增加的彈性位能為多少J？　(A)8　(B)16　(C)800　(D)1600。
B-功與能
＿＿＿ 31.
兩重量相等且同材質A、B圓形截面鋼棒，A鋼棒長度為B鋼棒的2倍，若受同樣拉力作用，則下列有關鋼棒伸長量的敘述何者正確？　(A)A鋼棒伸長量與B鋼棒伸長量相等　(B)A鋼棒伸長量為B鋼棒伸長量的2倍　(C)A鋼棒伸長量為B鋼棒伸長量的4倍　(D)A鋼棒伸長量為B鋼棒伸長量的8倍。
B-張力與壓力
＿＿＿ 32.
一正方形截面的鋁棒，長度100 cm邊長1 cm，受軸向拉力作用後變長變細，其拉力軸向長度增加為1 cm，若蒲松氏比為0.25，在材料比例限度內，則鋁棒體積改變量的敘述，下列何者最正確？　(A)增加0.25 cm3　(B)減少0.25 cm3　(C)減少0.5 cm3　(D)增加0.5 cm3。

B-張力與壓力
[image: image110.png]


＿＿＿ 33.
一雙排鉚釘搭接如圖（十三）所示，若板寬200 mm，板厚20 mm，鉚釘直徑25 mm，板子承受4500π N拉力，下列計算之應力何者正確？
(A)鉚釘承受3.2 MPa拉應力
(B)鉚釘承受5.8 MPa拉應力
(C)鉚釘承受3.2 MPa剪應力
(D)鉚釘承受5.8 MPa剪應力。
B-剪力
	
[image: image17.emf]
	29.(B)　30.(B)　31.(C)　32.(D)　33.(C)


[image: image111.wmf]＿＿＿ 34.
一截面為三角形的樑，如圖（十四）所示，通過頂點且平行底邊a軸之慣性矩為Ia，通過形心軸b的慣性矩為Ib，通過底邊c軸之慣性矩為Ic，則Ia：Ib：Ic的比值何者正確？
(A)1：3：9　(B)3：1：9　
(C)9：3：1　(D)9：1：3。      
B-平面的性質
[image: image112.wmf]＿＿＿ 35.
如圖（十五）所示，截面積對於通過水平形心軸x之慣性矩為多少cm4？
(A)28－0.5π　
(B)28－π　
(C)32－0.5π　
(D)32－π。

B-平面的性質
[image: image113.emf] 
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＿＿＿ 36.
一簡支樑承受集中與彎矩負載如圖（十六）所示，若不計樑本身重量，則下列樑之彎矩分佈圖何者正確？
(A)[image: image18.wmf]　
(B)[image: image19.wmf]
(C)[image: image20.wmf]　
(D)[image: image21.wmf]。
B-樑之應力
	
[image: image22.emf]
	34.(D)　35.(C)　36.(B)


＿＿＿ 37.
一簡支樑承受一均佈負載如圖（十七）所示，若不計樑本身自重，求樑之最大彎矩發生在A端右側距離多少m處？
(A)4.25
(B)4.5
(C)4.75
(D)5.0。
B-樑之應力
＿＿＿ 38.
一矩形截面簡支樑承受均佈與彎矩負載如圖（十八）所示，矩形截面寬40 mm、高60 mm，若不計樑本身自重，請計算樑上C點處由樑內剪力所誘生之最大剪應力為多少MPa？　(A)0.38　(B)0.42　(C)0.75　(D)1.12。
B-樑之應力
＿＿＿ 39.
一矩形截面簡支樑承受均佈與彎矩負載如圖（十九）所示，矩形截面寬40 mm、高50 mm，若不計樑本身自重，請計算樑上E點處之最大彎曲應力為多少 MPa？
(A)10.5　(B)15.0　(C)18.5　(D)22.5。
B-樑之應力
＿＿＿ 40.
一空心主軸外徑100 mm，其長度與材質均與另一支實心主軸一致，實心主軸直徑為60 mm，若不計主軸本身自重之影響，兩支主軸在重量一致的條件下，空心主軸可承受之扭矩為實心主軸的多少倍？　(A)1.5　(B)1.9　(C)2.3　(D)2.7。
B-軸的強度與應力
	
[image: image23.emf]
	37.(C)　38.(A)　39.(A)　40.(D)



21.
(1)靜力學中所指之力、力矩、產生運動效應之力屬於滑動向量


(2)產生變形效應之力、材料力學所指之力屬於固定向量
22.
一個單力所分解出的各分力不一定小於該單力
24.
取AB桿畫自由體圖：
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31.
同材質，重量相等，截面積A與棒長L成反比，LA＝2LB，AA＝
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40.
重量及長度相同，故截面積相同，
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